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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO (CPA) DO
CENTRO DE ESTUDOS E APERFEIÇOAMENTO FUNCIONAL – ESCOLA

SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO
TOCANTINS(CESAF/ESMP)

Às quatorze horas e trinta e sete minutos (14h37min) do dia doze de abril de dois mil e

vinte e dois (12.04.2022), reuniu-se remotamente pela plataforma digital Cisco-Webex, a

Comissão Própria de Avaliação (CPA) do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional

– Escola Superior do Ministério Público, sob a presidência da Prof. Dra. Cleivane Alves

Peres, Coordenadora Pedagógica do CESAF-ESMP, para a discussão da seguinte pauta:

1. apresentação de minuta de Guia de Orientação da CPA; 2. apresentação de minuta de

Relatório de Atividades da CPA, ano de 2021. Participaram da reunião Dr. Diego Nardo,

Fernando e João Ricardo e os convidados Keila Fernandes Santos, Secretária-Geral do

CESAF-ESMP e  Luciele  Ferreira  Marchezan,  servidora  do  setor  de  Planejamento  do

Ministério  Público  do  estado  do  Tocantins  (MPTO).  A Presidente  da  Comissão,  após

cumprimentar a todos os presentes, iniciou a reunião relatando a necessidade de dar

prosseguimentos  nas  pautas  das  reuniões  passadas  e  como  prioridade  iniciar  as

atividades da Comissão com a divulgação do Guia de Orientação da CPA e do Relatório

de Atividades referente ao ano de 2021; recorda que, no ano passado, o credenciamento

do  CESAF-ESMP  foi  autorizado  pelo  Conselho  Estadual  de  Educação  (CEETO)  no

segundo  semestre  e,  como  foi  estabelecido  na  última  reunião,  as  avaliações  das

atividades poderiam iniciar a partir de atividades anteriores ao credenciamento. Como não

houve reuniões no fim do ano passado para direcionamentos de trabalhos, a presidente

tomou  a  frente  para  organização  das  minutas  dos  documentos  sobre  o  Guia  de

Orientação  da  CPA e  do  Relatório  de  Atividades  para  apresentação  na  reunião  e

posteriores  deliberações  dos  membros,  visto  a  necessidade  de  publicidade  desses

documentos ainda nesse semestre. A partir da exibição do Guia de Orientação da CPA,

por meio de slides, a presidente contextualiza o documento a partir de dez itens relatando

temas importantes para publicidade relacionada a apresentação da conceitualização da

autoavaliação institucional; a conceituação da Comissão Própria de Avaliação; quais são

as  atribuições  dessa  Comissão;  qual  é  sua  importância  institucional;  qual  é  sua

composição;  porque  avaliar;  quais  são  os  objetos  da  avaliação;  quais  são  os

instrumentos; quando será realizado; resultados e bibliografia de embasamento. Discute
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inicialmente sobre as dez dimensões que a CPA deve considerar como parâmetros para

realizar  a  autoavaliação  do  CESAF-ESMP;  sobre  a  composição  atual  da  CPA e  a

necessidade  de  expansão  de  membros  com  representatividades  de  todos  os  atores

envolvidos no trabalho do CESAF-ESMP, recordando que atualmente o corpo técnico do

CESAF-ESMP ainda é restrito e ainda não há representante discente da Pós-Graduação,

e  finaliza  a  fala  com  a  apresentação  de  demandas  levantadas  para  melhoria  nas

atividades  da  Escola  Superior  que  já  foram  implementadas  como  a  implantação  do

Sistema Acadêmico adquirido pelo CESAF-ESMP para atendimento da Pós-graduação e

a atualização do sítio oficial do CESAF-ESMP com destinação de espaço para a CPA

realizar as publicações. Na sequência, apresenta a minuta de Relatório de Atividades da

CPA, referente ao ano de 2021, constando que os documentos devem ser de fácil acesso

e linguagem simples para que os integrantes do MPTO e comunidade acadêmica possam

ter acesso aos dados informados; que atualmente o documento ainda é uma minuta e

ainda cabe encaminhá-lo para revisão de linguístico, textual e diagramação. A partir da

exibição  da  minuta  do  Relatório  de  Atividades,  por  meio  de  slides,  a  presidente

contextualiza o documento a partir de quatro tópicos: 1. Dados Gerais do CESAF-ESMP e

contextualização histórica enquanto Escola de Governo; 2. Histórico da composição da

CPA;  3.  Planejamento  estratégico  do  Processo  de  autoavaliação;  4.  Resultados  da

Autoavaliação referente ao ano de 2021. Relata que a respeito do item dois, nos próximos

relatórios não haverá necessidade do tópico, mas nesse como é o primeiro relatório deve

trazer esses  dados  informativos;  que no ano passado o  planejamento do processo de

autoavaliação  foi  um  processo  inicial,  mas  há  necessidade  de  retomada  desse

planejamento  no  referido  documento;  que  no  ano  de  2021,  houve  a  utilização  do

Instrumento  de  Avaliação  Institucional  externo  do  INEP  como  guia  orientador  do

planejamento de autoavaliação e que a pesquisa de público egresso dos cursos do CESAF-

ESMP, está com tópico de atividade que ainda será realizado pela CPA e, em relação a isso,

acredita que deve ser mais pragmática, tudo que antecedeu servirá como parâmetro, mas

os  resultados  a  partir  do  credenciamento  que  serão  validados  no  processo  de

autoavaliação do ano de 2021 e que a comissão deverá resolver e deliberar sobre esse

assunto. E sobre o item três,  no ano passado, somente foi realizado a avaliação pelos

discentes da pós-graduação, o corpo técnico do CESAF-ESMP, corpo docente e parceiros

institucionais ainda não realizaram nenhuma avaliação; que precisa de uma deliberação

da  comissão  sobre  a  realização  de  avaliação  parcial  do  Curso  de  Pós-Graduação  dos

módulos de 2021 e avaliação de aprendizagem a partir  de Trilhas de Aprendizagem e

cursos, de curta duração, realizados após o credenciamento do CESAF-ESMP. João Ricardo

sugere que além dos itens citados deva também constar a avaliação dos resultados sobre

os investimentos realizados. Keila sugere que se utilize o Relatório Técnico produzido pela
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Coordenação Administrativa do CESAF-ESMP sobre os investimentos realizados nos três

eixos ensino, pesquisa e extensão já previsto no Plano de Desenvolvimento Institucional

(PDI)  do CESAF-ESMP como fonte de pesquisa.  Cleivane solicita a deliberação para os

instrumentos de avaliação para aplicação, visto que somente o formulário dos discentes

vem sendo aplicada atualmente e solicita o auxílio da comissão para criação de novos

formulários, visto que não há condições de realizar a minuta de todos. João Ricardo solicita

reunião com Cleivane para que seja separado o trabalho a partir das dez dimensões já

discutidas  anteriormente  para  os  encaminhamentos  e  criação  dos  formulários  de

avaliação. Cleivane convida todos os membros a participar das atividades de capacitação

do corpo técnico do CESAF em relação a temática sobre Inovação e Escola de Governo que

vem sendo discutido e será deliberado nos próximos meses.  Após as apresentações e

fechamento  das  discussões  restou  deliberado  pelos  membros  da  comissão:  Cleivane

encaminhará até o fim do dia, doze de abril, os documentos apresentados na reunião; o

prazo para análise e apresentação de sugestões, via e-mail, sobre o Guia de Orientação da

CPA e Relatório de Atividades será até dia vinte e seis de abril e a próxima reunião da CPA

ocorrerá dia cinco de maio para apreciação dos dados consolidados. Exaurida a pauta e

nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada a reunião às quinze horas e quarenta

minutos. 
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